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Cerca del 15% de las trabajadoras españolas 
ha sufrido acoso sexual en el último año 
El 14,9% de las mujeres trabajadoras en España ha sufrido alguna situación de 
acoso sexual en el último año y el 9,9% percibe haber sufrido acoso sexual, según 
el estudio  'El acoso sexual a las mujeres en el ámbito laboral' realizado por el 
Instituto de la Mujer.  
 

1 .310.000 t rabajadoras  ha 
suf r ido a lguna s i tuación de 
acoso sexual  en su t rabajo 
S i  s e  t r a s l a d a n  e s t o s  d a t o s  a l  c o n j u n t o  
d e  l a s  m u j e r e s  a c t i v a s  e n  E s p a ñ a ,  q u e  
s e g ú n  l o s  ú l t i m o s  d a t o s  d e  l a  E n c u e s t a  
d e  P o b l a c i ó n  A c t i v a  e n  e l  c u a r t o  
t r i m e s t r e  d e  2 0 0 5  a s c e n d í a n  a  
8 . 4 2 5 . 0 0 0  t r a b a j a d o r a s ,  s e  e s t i m a  q u e  
1 . 3 1 0 . 0 0 0  t r a b a j a d o r a s  h a n  s u f r i d o  
a l g u n a  s i t u a c i ó n  d e  a c o s o  s e x u a l  e n  
s u  t r a b a j o  e n  e l  ú l t i m o  a ñ o  ( a c o s o  
t é c n i c o ) ,  s i  b i e n  s ó l o  8 3 5 . 0 0 0  m u j e r e s  
l o  h a n  v i v i d o  c o m o  t a l  ( a c o s o  
d e c l a r a d o ) .  
A s i m i s m o ,  1 . 2 4 0 . 0 0 0  p a d e c e n  
s i t u a c i o n e s  d e  a c o s o  l e v e  ( u n  1 4 , 7 %) ,  
3 4 0 . 0 0 0  s u f r e n  s i t u a c i o n e s  d e  a c o s o  
g r a v e  ( u n  4 % )  y  1 8 5 . 0 0 0  t r a b a j a d o r a s  
s u f r e n  a c o s o  m u y  g r a v e  ( u n  2 , 2%).  

E l  acoso sexual  es  una 
forma de v io lencia y  una 
d iscr iminación por  razón de 
sexo 
P a r a  l a  m a y o r í a  d e  l a s  m u j e r e s  
e n c u e s t a d a s ,  u n  9 2 , 4 % ,  e l  a c o s o  
s e x u a l  e s  u n a  f o r m a  d e  v i o l e n c i a ,  
m i e n t r a s  q u e  p a r a  u n  5 0 , 3 %  e s  u n a  
f o r m a  d e  d i s c r i m i n a c i ó n  s e x u a l .  
E l  a c o s o  s e x u a l  n o  t i e n e  p o r  q u é  
v e n i r ,  n e c e s a r i a m e n t e ,  d e  u n  
s u p e r i o r  ( s o l o  e l  4 , 7 %  l o  a c e p t a ) ,  
m i e n t r a s  q u e  e l  1 1 %  a d m i t e  q u e  e l  
a c o s o  s e  i n i c i e  p o r q u e  l a  m u j e r  n o  s e  
h a  p u e s t o  e n  s u  s i t i o .  
 

Un 28% opina que los  
hombres   no le  dan 
impor tancia a l  acoso sexual  
y  un 25% dice que ‘ las  
mujeres  lo  usan en su  
provecho’  

E l  h e c h o  d e  q u e  c a s i  u n  2 8 %  o p i n e  
q u e  " l o s  h o m b r e s  n o  l e  d a n  
i m p o r t a n c i a "  y  q u e  u n  2 5 %  a f i r m e  q u e  
" h a y  m u j e r e s  q u e  l o  u s a n  e n  s u  
p r o v e c h o " ,  m u e s t r a  q u e  t o d a v í a  
q u e d a  m u c h o  p o r  c a m b i a r  p a r a  t r a t a r  
e s t o s  c o m p o r t a m i e n t o s  a g r e s i v o s ,  
s e ñ a l a r o n  l a  s e c r e t a r i a  g e n e r a l  d e  
P o l í t i c a s  d e  I g u a l d a d .  

Los  chis tes ,  p i ropos,  
comentar ios  sexuales ,  e tc.  
son las  conductas  más 
f recuentes  
P o r  o t r a  p a r t e ,  e n  c u a n t o  a l  a c o s o  
t é c n i c o ,  l o s  r e s u l t a d o s  d e l  e s t u d i o  
d e m u e s t r a n  q u e  l a s  c o n d u c t a s  m á s  
f r e c u e n t e s  s u e l e n  s e r  a q u e l l a s  
c l a s i f i c a d a s  c o m o  l e v e s :  l o s  c h i s t e s  
d e  c o n t e n i d o  s e x u a l  s o b r e  l a  m u j e r ,  
c o n  u n  1 3 , 1 %  y  l o s  p i r o p o s  y  
c o m e n t a r i o s  s e x u a l e s  s o b r e  l a s  
t r a b a j a d o r a s ,  c o n  u n  9 , 8 % ,  t i e n e n  u n a  
i n c i d e n c i a  s u p e r i o r  a  l a s  d e m á s .  

Los  abrazos  o besos  no 
deseados,  pel l i zcos ,  
acor ra lamientos ocur ren 
con menos f recuencia  
 

O t r a s  c o n d u c t a s  t i e n e n  u n a  
i n c i d e n c i a  m á s  b a j a ,  p e r o  p o r  s u  
g r a v e d a d  d e b e n  s e r  t e n i d a s  e n  
c u e n t a .  E n t r e  é s t a s  d e s t a c a n  l o s  
a b r a z o s  o  b e s o s  n o  d e s e a d o s ,  c o n  
u n  0 , 9 % ,  l o s  t o c a m i e n t o s  y  
p e l l i z c o s ,  c o n  e l  m i s m o  p o r c e n t a j e  y ,  
e s p e c i a l m e n t e ,  l o s  a c o r r a l a m i e n t o s ,  
c o n  u n  1 , 6 % .  E n  l o s  c a s o s  e n  q u e  l a s  
m u j e r e s  t o m a r o n  a l g ú n  t i p o  d e  
i n i c i a t i v a  a n t e  e l  a c o s o ,  l o s  
r e s u l t a d o s  o b t e n i d o s  n o  s e  p u e d e n  
c o n s i d e r a r  s a t i s f a c t o r i o s .  E n  u n  
3 1 , 8 %  d e  l o s  c a s o s  e l  a c o s o  
d e s a p a r e c i ó ,  e n  u n  3 5 , 8 %  s ó l o  s e  h a  
a l i v i a d o  s i n  l l e g a r  a  d e s a p a r e c e r  y  
t o d a v í a  q u e d a  u n  i m p o r t a n t e  g r u p o  d e  
m u j e r e s  q u e  p e r m a n e c e n  e n  l a  m i s m a  
s i t u a c i ó n ,  u n  1 5 , 7 %  o  i n c l u s o  q u e  
p a d e c e  i n c i d e n t e s  m á s  g r a v e s ,  u n  
3 , 9 % .  

Una tercera par te  de los  
t rabajadores  t ienen a 
min imizar  e l  problema y un 
24% culpa a la  propia mujer  
L a  r e a c c i ó n  m a y o r i t a r i a  e s  a p o y a r  
i n c o n d i c i o n a l m e n t e  a  l a  v í c t i m a ,  e l  
4 0 , 6 %  d e  l a s  m u j e r e s  q u e  h a n  v i v i d o  
u n a  s i t u a c i ó n  d e  a c o s o  e n  e l  ú l t i m o  
a ñ o  t i e n e n  e s a  p e r c e p c i ó n .   
S i n  e m b a r g o ,  f r e n t e  a  e s t a  c o n d u c t a  
s o l i d a r i a ,  c a s i  u n a  t e r c e r a  p a r t e ,  e l  
3 0 , 7 %  d e  l o s  t r a b a j a d o r e s  y  
t r a b a j a d o r a s ,  t i e n d e n  a  m i n i m i z a r  e l  
p r o b l e m a  e  i n c l u s o  u n  s i g n i f i c a t i v o  
2 4 %  s e  p o n e  f r e n t e  a  l a  m u j e r  
a c o s a d a ,  b i e n  d á n d o l a  l a  e s p a l d a  o  
b i e n  c u l p a b i l i z á n d o l a .  
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